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RESPOSTA DE UM SISTEMA AMORTECIDO A
FORCA HARMONICA

Considere o movimento forcado de um sistema massa-mola-amortecedor com
uma forca harmonica:
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onde X' pode ser uma amplitude complexa.
Substituindo esta solucao na equacao diferencial tem-se:
m(jw)? X et 4 jewX et 4 kX It = Fpedt
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X' [—mw? + jew + k] = Fy

Portanto, tem-se
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onde ¢ = tan™’ (m)

Desta forma tem-se:
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e a solucao particular procurada é dada por:
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Solugao em funcao de F(f) :
Se F(t) = Fhecos(wt) = z,(t) = Re[X. e/ W9

Se F(t) = Fysin(wt) = x,(t) =Im [Jg'egj{u't—cb]



Alternativamente, a equacao da dinamica do sistema massa-mola-amortecedor
poderia ser expresso como:
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onde d, = %

Utihizado o mesmo procedimento do caso anterior, obtem-se que:
r,= Xel(@t=¢)

onde X e d4 estao relacionados por:
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Exemplo 1
Considere um sistema massa-mola-amortecedor com:
¢ =101
wyn = 1.0rad/s
Equacao do movimento
4+ Wwp+wicz=F
F =sin (27 /Tt)
Ohter a resposta para uma entrada senoidal com os seguintes periodos:

T={20; 10; 2m; 4; 2}



MOVIMENTO FORCADO PELA BASE
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Considere o movimento de um sistema de segunda ordem com movimento da

hase, 1sto &,

mz + cx + kxr = cy + ky
onde y é a posicao da base. Admita que:
y=Yelt
e qque a resposta particular do sistema seja dada por:
I, =X edwt
Substituindo as Eqs. 25 e 26 em 24 tem-se:
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Desta forma tem-se:

|
T

X' =V el? (28)
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Portanto, a resposta € dada por:
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A relacao de transmissibilidade de deslocamento Ty = %"— e dada por:
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Transmissao de forga a base
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A forca transmitida a base é dada por: |<
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F=kzx—y)+clz—1y)=—mz (29)

Considerando a equacao particular dada por Eq. 26 e a Eq. 28 tem-se:
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F = mw?Xel*t = mw?Y

onde Fp é a amplitude da forca transmitida a base.
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FIGURE 3.16 Force transmissibility.



